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SORU 1: Bir pargacik baslangigta (t=0), sinirlar1 X = 0 ve X = a, olan bir boyutlu sonsuz

t
potansiyel kutusunda taban durumdadir ve 0 <t < oo de V(x,t) = x?e t pertiirbasyonu
uygulantyor. £ = 0 i¢in pargacigin birinci uyarilmis durumda bulunma olasilig1 nedir?

SORU 2: : Bir pargacik baslangigta (t<0), sinirlar1 X = 0 ve x = a, olan bir boyutlu sonsuz
potansiyel kutusunda taban durumdadir ve ¢t = 0 da V(x,t) = exe " pertiirbasyonu
uygulaniyor. t = oo i¢in parcacigin birinci uyarilmis durumda bulunma olasiligini
hesaplayiniz.

SORU 3: Bir pargacik baslangigta (t<0) bir boyutlu harmonik osilatoér potansiyeli altinda

t
taban durumdadir ve t = 0daV(x,t) = Vyx3e © pertiirbasyonu uygulaniyor. Oldukg¢a uzun
bir siire sonra t — oo igin pargacigim belirli bir uyarilmis duruma gegis olasiligini hesaplayiniz.

SORU 4: Bir hidrojen atomu baslangigta (t<0) taban durumundadir ve t = 0 da z ekseni
EOTE
T24t2
sabittir. t = oo igin atomun 2p durumunda bulunma olasiligin1 hesaplayiniz.

boyunca zamana bagli elektrik alan E (t) = uygulaniyor. T zaman boyutunda bir

SORU 5: Yiiklii bir harmonik osilator dogrultusu her yerde ayni kalan ve biiyiikliigii de

t 2
zamana bagl olarak, A ve T sabitler olmak tizere, (t) = % e_(?) ile verilen ¢ elektrik

alaninda bulunmaktadir. t = — oo aninda osilatér taban durumda ise, t = oo aninda birinci
enerji diizeyine ge¢gmesi olasiligin birinci dereceden yaklagiklikla hesaplayimiz.

SORU 6: 1s halinde bulunan hidrojen atomu kondansatdriin levhalari arasina konuluyor ve
0,0<t

levhalar arasinda biiyiikliigi; e(t) = { _t 0 ile verilen ve dogrultusu sabit olan bir elektrik
808 T, t>

alami olusturuyor t = oo aninda, hidrojen atomunun 2s halinde bulunma olasiligin1 birinci
mertebeden yaklasiklikla hesaplayiniz

SORU 7: Agisal frekanst w, ve elektriksel yiikii q olan bir boyutlu harmonik osilator t=0 da
taban durumdadir. Elektrik alan 7 siire uygulanirsa pertiirbasyon, ¢ alan siddeti, x konum
—qex, 0<t<rt

operatorii olmak {izere, W) = { 0, diger durumlarda

Seklindedir.

a) Birinci mertebeden pertiirbasyon teoremini kullanarak n=1 durumuna gegis olasiligini
hesaplayimiz.

b) Birinci mertebeden pertiirbasyon teoremini kullanarak n=2 durumuna gegisin miimkiin
olmadigini gosteriniz.



